



点睛

24小时读者热线: 96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:刘方志 组版:谈雷

现代快报 2013.4.11 星期四

封11

风能吹“破”房子,就应该能吹“破”相关官员的乌纱帽。

重音

近年来,小朱庄“地下水变红”这类公共环保事件接连发生。无论是云南阳宗海砷污染事件,还是湖南郴州血铅事件,抑或是云南曲靖铬渣污染事件,地方政府无一不是事前轻视,事后重视。究其原因,还是一些地方政府的发展观错位,对“先污染,后治理”的老路迷恋至深,为了保增长、保税收、保财政,不忍心对污染企业尤其是对那些利税大户出重拳。对他们的超标排污往往只流于口头约束,无形之中成了企业污染的保护伞。

网传“云南安居房被风吹倒”,工程负责人称“风吹倒正常”,“新华时评”发问——胡言乱语为什么一再出现

快报微评



【提防乱搞一气】上海市政协近日提请上海市人大常委会审议《关于促进改革创新的决定(草案)》,将依法保障改革创新,宽容失败。改革当有“试错”机制,此举提气。为改革者撑腰、解除后顾之忧,必须这样做。同时,也要提防有人借“容许失败”名义乱搞一气、蒙混过关。鉴别真改革、“真失败”,担子不轻。 评论员 伍里川

声音排行榜

NO.1 “轻信轻疑的矛盾体背后是弥漫的轻浮。”——语出《中国青年报》曹林评论

NO.2 “经济问题要市场化,再按非市场的办法去玩,已经玩不转了,会派生出腐败、离婚等你想不到的灾难性的事情。”——语出潘石屹微博“博鳌归来感想”

NO.3 “明星跳水的博眼球方式可能很快又会落伍。接下来会挑战什么呢?胸口碎大石还是高空走钢丝?”——语出新华网“新华播客”

NO.4 “严打贪官,净化心灵。”——刘志军被提起公诉,新浪微博网友“@平凉Policeman”跟贴

日前,网曝“云南省永善县一处移民安居房被风吹倒”一事引起网民强烈关注。永善县人民政府新闻办10日回应称,针对黄华朝阳集镇移民房建工程存在的质量缺陷,施工方已按要求整改或正在整改。此前,工程负责人称“风吹倒正常”,引发质疑。

黄华镇朝阳坝村民彭永亮,作为溪洛渡电站库区黄坪七组移民,他选择的搬迁安置方式为黄华朝阳集镇安置。在分配到房宅基地后,2012年11月7日,彭永亮与四川广安市建筑总公司签订了房屋施工合同。2013年2月2日,施工方为彭永亮家进行第二层墙体支砌,2月3日,二层房屋砖砌体发生倒塌。

根据永善县人民政府新闻办的回应,永善县政府认为导致墙体倒塌原因有四个。“经查,导致墙体倒塌的原因有四:一是墙体未形成有效闭合体。房屋二层设计为砖混结

构,按照施工技术规范,需先砌筑砖体,再浇筑构造柱、梁板。在构造柱、梁板未浇筑前墙体独立悬空,未与梁、板、柱形成闭合体,不具备承受侧向风荷载的能力。二是砂浆凝固时间不够。墙体支砌后不到一天时间,未达到砂浆设计强度。三是临时支护措施不到位。按技术规范要求,砖砌体达到一定高度后,应采取临时有效的支撑,但施工方未采取相应措施。四是受大风天气影响。2月3日安置点刮大风,施工工地的工棚所盖石棉瓦大部分被风掀翻,一块大型宣传牌也被吹倒,加之彭永亮的房屋在集镇最外侧、处于风口,因此迎风面墙体被吹倒。”

目前,施工方已按要求重砌二楼墙体。同时,该回应称,“经查阅质检站和第三方检测单位出具的试验报告,支砌墙体所用砂浆、砖块强度等级符合设计和规范要求”。

综合新华社新媒体专电 中广网

锐评论

“风吹倒房子正常”难掩真问题

云南永善县一抗震设防烈度为8度的安居房,在建设过程中一堵墙被风吹倒。面对质疑和媒体的采访,工程负责人称:“风吹倒正常”。这一说法颠覆了公众的常识,难掩背后存在的工程质量问题。

永善县有关部门10日的回应也证明,公众面对“风吹倒房子正常”的第一反应是质疑,合情合理。

为什么一再出现“风吹倒房子正常”一类的胡言乱语?面对问题,一些人不是想方设法去解决问题,而是不断找借口、说谎话,轻描淡写、文过饰非。说出违反常识的言论,目的是推卸责任、蒙混过关。

在人人都有“麦克风”的网络时代,靠胡言乱语蒙混过关难以得

逞。再好的借口终归还是借口,“纸里总包不住火”。那些企图以话压人、总认为用钱能解决一切的人,最终只会搬起石头砸自己的脚。

这类胡言乱语因为舆论的介入而最终引起政府部门的重视和调查。但“胡言乱语”换一个地方、换一个事件屡屡出现,暴露的真问题是监管缺位问题依然严重,制度威慑力仍有待强化。“问题是时代的声音”。任何一个涉及公共利益的问题出现,都不是偶然的,都必须坦诚面对和切实解决,而不能敷衍塞责。少一些“胡言乱语”,关键在于用制度加强监管、确保公众权益。

据新华社新媒体专电 作者为新华社记者 李斌

来论

妖怪不可怕,“无敌拆迁”才可怕

埋有唐代著名高僧玄奘法师灵骨的西安兴教寺,正面临大规模拆迁。当地政府给出的拆迁原因,是丝绸之路联合申遗的需要。据调查,中遗拆迁的背后,是著名的曲江系公司的商业运作。(详见今日快报A1版)

“唐僧”万万没有想到,经历了九九八十一难的他,在多年之后的新时代里,埋葬他的古庙却要面临拆迁的命运。看来,妖怪并不可怕,可怕的是现代人为了商业利益、不择手段,打造了一场又一场的“无敌拆迁”。这时候,我想到了唐僧的那句经典“台词”——大师兄、二师兄,师父的庙宇要被拆迁了?

好好的兴教寺,何以要拆迁?原

因当然是利益。

《西游记》是我国四大名著之一,电视剧更是重播次数最多并不断刷新纪录的电视剧。“唐僧”在我国古典文化和传统文化中占有重要地位,拆了他的寺庙,公众所喜闻乐见的西游文化,又何以找到在现实社会中的载体?

兴教寺是实实在在的古建筑,是全国重点文物保护单位,拆了这个古建筑群,然后代之以一些假古董,是明显的自欺欺人。难怪一向被网友质疑作秀成分过多的成龙要执意将我们的古建筑送给新加坡的大学,而且,得到了那么网友的支持。

山东 王传涛

名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



“体制内理顺了,老百姓那里什么都好说。”——东升昨天在节目中关注南京钟山山庄拆违

江苏城市频道《零距离》主持人大林



“一下楼,小区里面牵着猪溜猪的,有牵着马散步的,这还像城市么?”——大林昨天在节目中直言

江苏公共频道《零陆读报》主持人陆德峰



“离婚就是离婚。双方协议、民政批准、发放了国家法律文书——离婚证,何来造假?”——江苏:假离婚更改房主后,弄假成真、难以复婚而主张当初协议无效要复婚的,不予支持,陆德峰直言

江苏新闻广播《亮眼天下》主持人言亮



“谴责他们,倒不如去反思,是什么逼得他们出此下策,一把年纪,面子里子都不要了?”——多地3月爆发离婚潮,言亮直言

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



“南京市有多少好文物,应该讲远远比成龙捐出去的10栋楼要值钱得多,要有历史价值得多,问题是现在到哪里去了?我们的颜料坊拆了,我们的牛市拆了……”——老吴昨天在节目中就“成龙捐楼惹争议”延伸发言

南京电视台十八频道《标点新闻》主持人李钰



“发一笔消费券或许可以促进消费,推动内需,但不过是一时之计,长久之策是在于提高居民尤其是低收入群体的收入,让老百姓不再囊中羞涩。”——李钰昨天在节目中直言

江苏新闻广播《新闻早高峰》主持人汪玲



“那么大的利益都让掉了,为什么服务区的服务就是跟不上呢?”——高速服务区超市商品贵,汪玲直言

央视《新闻1+1》主持人董倩



“如果一部接一部的抗日剧比着看谁谁,争着看谁2,看谁更雷人,那到底是哪儿出了问题呢?”——语出央视《新闻1+1》主持人董倩

每年研发投入数十亿元 推新产品助力节能减排

格力引领大型中央空调“直流变频时代”

目前正在上海召开的2013年中国制冷展上,格力电器正式对外发布,其自主研发的直流变频离心机已经实现系列化量产。中国制冷空调工业协会秘书长张朝晖曾表示,这具有完全自主知识产权,填补了国内外研究与产品空白,率先将空调压缩机技术提升到全新高度。”不仅强化了格力在世界舞台的竞争力,也彰显了我国技术创新实力,标志着我国中央空调行业在某些领域已经走在世界前列。”

格力中央空调本次揭幕的直流

变频离心机产品,覆盖了250冷吨至1500冷吨全系列开发,以满足不同使用环境中产生的差异化需求。据介绍,该系列产品IPLV高达11.68,是目前为止最节能的中央空调。

技术人员举例称,如建筑面积4.4万㎡,空调面积3.1万㎡,空调制冷总负荷约4570kW,如采用格力直流变频离心机。节能技改投资额240万元,建设期3个月,年节能经济效益为67.4万元,投资回收期3.6年。该机组已成功中标清华大学金融学院、广州市龙归商业城等50多个大

型项目,遍布全国20多个省份。

“作为全球最大的空调企业,格力电器必须承担起带领行业发展、改善人类生活环境的重任,为全球消费者提供最好的产品。”格力电器董事长董明珠说。作为中国家电业研发投入最高的企业,格力去年投入高达40亿元,这使格力率先掌握了大型中央空调的核心技术。目前格力电器在中央空调领域已开发出具有自主知识产权的10大系列、1000多个品种规格的产品,产品线足以覆盖国内市场的所有商业需求。

长安EADO逸动荣膺CCTV年度紧凑型乘用车

2013年1月19日,被誉为中国汽车界奥斯卡的“2012 CCTV年度汽车评选”颁奖盛典在北京奥林匹克中心落下帷幕。在与众多合资和自主同级新车的角逐中,长安力挫群雄,斩获“2012 CCTV年度紧凑型乘用车”大奖,也成为该车型上市半年以来获得的第20项专业大奖,再次证明长安汽车以及中国自主品牌不断提升的产品性能和价值魅力。

EADO逸动作为长安的战略级重点车型,由长安海外专家、国家

千人计划”专家等共计200余人参与,历时3年研发推出。上市9个月就凭借“时尚动感造型、五星安全设计、Bluecore新动力、舒适的驾乘体验”迅速成为紧凑型车型市场的新标杆。尤其在安全方面,EADO逸动拥有ESP(Electronic Stability Program)车身电子稳定系统、10个安全气囊保护点、HEEAB高强度吸能架构式车身等领先同级的先进配置和技术,更以52.9分的成绩成为国内首款获得2012年C-NCAP新五星安



全认证的车型。截至2012年底,销量已突破4万辆。